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México D.F., a 23 de abril de 2008. 
 
Diputada Ruth Zavaleta Salgado. 
Presidenta de la Mesa Directiva. 
 
Entrevista concedida a los medios de 
comunicación, en el Palacio Legislativo 
de San Lázaro. 

 
PREGUNTA.- Para preguntarle sobre esta manifestación que hizo del 
CEDIP, que las iniciativas que envió el Ejecutivo Federal son 
inconstitucionales y francamente privatizadoras. 
 
RESPUESTA.- Bueno, hay  que revisar qué opinan los grupos 
parlamentarios cuando les envíen el estudio; obviamente está 
dicho por profesionales y seguramente el diputado Ríos Camarena 
tiene el análisis de gente que sabe, que conoce del tema y que va 
a ser motivo de análisis y va a ser motivo de discusión al interior 
de los grupos parlamentarios la opinión que tengan estos centros. 
 
Para eso son los centros, para escuchar las opiniones de 
especialistas, podamos analizarlas y tener un criterio profesional 
los diputados.  
 
PREGUNTA.- Diputada, parece que otra vez están defiriendo este 
posible levantamiento de la toma de la Tribuna, ¿cuál es su opinión? 
 
RESPUESTA.- Bueno, nosotros respetamos la decisión que tomen 
los compañeros, vamos a seguir sesionando en el salón alterno si 
ellos no liberan la Tribuna, pero yo entiendo que incluso en el 
Senado ya se llegó a un acuerdo para liberar la Tribuna y que los 
diputados seguramente en las próximas horas van a discutir 
también este asunto.  
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PREGUNTA.- ¿Hay razón para mantenerla todavía tomada?  
 
RESPUESTA.- Desde mi punto de vista, no.  
 
No hay razones para mantenerla tomada, ya triunfaron, ya 
ganaron la propuesta, me parece que lo más conducente sería que 
pudieran permitirnos trabajar, de hecho, íbamos a poner unas 
letras de oro mañana; estamos ahorita desinvitando para, si se 
puede, hacerlo el martes, si no suspenderlo para el siguiente 
periodo.  
 
PREGUNTA.- ¿Estaría porque al menos Nueva Izquierda se bajara ya 
de la Tribuna? 
 
RESPUESTA.- Puede existir esa posibilidad, pero no me lo tomen a 
mal, simplemente no lo quiero adelantar, mejor que lo discutan y 
nos digan si así va a ser.  
 
PREGUNTA.- El diputado Larios va por el camino de que se tiene que 
sancionar, el IFE es el que tiene que sancionar a estos tres partidos, 
con base en el COFIPE porque está plasmado en la Ley que no pueden 
alterar el orden público en el Legislativo. ¿Cuál es su opinión? 
 
RESPUESTA.- Bueno, aquí estamos entre políticos, otras ocasiones, 
otros legisladores de otras fracciones parlamentarias han tomado 
la Tribuna y se ha respetado esa forma de manifestarse legítima 
también.  
 
Entonces, en mi caso, vuelvo a insistir, podemos a lo mejor tomar 
alguna determinación, vamos a analizarlo en la Mesa Directiva 
sobre el salario de los diputados, pero no  más allá.  
 
O sea, si los diputados no están asistiendo a las sesiones es en el 
ámbito de nuestras atribuciones que tendríamos que estar 
discutiendo en la Mesa, lo voy a plantear yo en el Mesa, pero sobre 
el asunto de que el IFE lo sancione, pues me parece que en otras 
ocasiones también otros grupos lo han hecho y no han pedido 
sanción del IFE. 
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Entonces, lleguemos a acuerdos, ya tratemos de distender el 
asunto todos  y colaborar todos para que esto ya termine y ya 
podemos resolverlo.  
 
PREGUNTA.- En las tres sesiones que le restan al periodo, ¿cuáles 
serían las prioridades? 
 
RESPUESTA.- Ya vieron ustedes, las convocatorias salieron ayer; 
también la cuestión del Contralor; hay otros asuntos agendados de 
reformas del Distrito Federal, de reformas que están pendientes 
todavía de aprobarse de salud; realmente no tenemos una agenda 
muy amplia más la que nos llegue del Senado, porque las 
comisiones tampoco nos han podido traer muchos avances. 
 
PREGUNTA.- Diputada, ¿usted ya tomó la decisión de descontar la 
dieta a los diputados que tienen tomada la Tribuna? 
 
RESPUESTA.- Yo no la he tomado, pero lo voy a analizar con la 
Mesa Directiva, porque sí hay una demanda muy fuerte ciudadana, 
sobre este asunto.  
 
Yo no comparto esa posibilidad, pero sé que es parte de mi 
atribución y que obviamente soy responsable de ello.  
 
Entonces, voy a analizarlo con la Mesa Directiva.  
 
PREGUNTA.- Inaudible.  
 
RESPUESTA.- La Mesa va a determinar.  
 
Voy a exponerles esta situación y que la podamos analizar el 
martes y el martes mismo, mañana mismo voy a proponérselo a la  
Mesa.  
 
PREGUNTA.- Diputada, ¿Nueva Izquierda se queda en el plantón o 
regresa? 
 



 

 
 
 
 
ww.diputados.gob.mx 

 

 

4

RESPUESTA.- Es que no lo sé, eso es lo que voy a revisar ahorita, 
apenas tenemos la reunión convocada a las cuatro de la tarde; voy 
a checar qué es lo que…  
 
PREGUNTA.- ¿Usted es de la opinión que ya se retire? 
 
RESPUESTA.- Por supuesto.  
 
Yo quiero que ya nos retiremos; yo no estoy ahí pero… 
 
PREGUNTA.- Ante lo que dice el FAP, de ir a tomar el día de mañana 
la Tribuna alterna, diputada, ¿van a pedir resguardo? 
 
RESPUESTA.- ¿Están pidiendo eso los del FAP? 
 
PREGUNTA.- Inaudible.  
 
RESPUESTA.- Miren, yo esperaría que no lo hicieran, porque 
cualquier acto de impedir, ya los diputados que están fuera en 
sede alterna sesionando están evitando confrontaciones con los 
que están tomándola y que los que estén tomando quieran ir a la 
sede alterna, sería una confrontación, es un acto de provocación y 
me parece que no es correcto. 
 
Creo que nos hemos entendido hasta ahorita las dos partes: los 
que tienen tomada la Tribuna y los que han seguido sesionando en 
sede alterna -que por cierto, yo no comparto eso- pero así está el 
asunto en la Cámara; que se respete.  
 
O sea, que podamos dialogar y podamos seguir entendiéndonos de 
la mejor manera sin confrontaciones sería lo mejor, sería lo ideal; 
espero que los compañeros reflexionen y no caigamos en 
provocaciones y queramos ir a parar la sesión o querer hacer 
confrontación porque creo que los ánimos no nos dan para eso y 
debemos todos evitar confrontarnos.  
 
PREGUNTA.- (Inaudible) …si se aprueba o no la nueva propuesta sobre 
el debate, yo le preguntaría de manera concreta, ¿esto va a acabar 
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con la posibilidad de que la Tribuna quede tomada, el periodo se 
termine y el FAP o los tres partidos que integran el FAP, queden fuera 
de cualquier aprobación de iniciativa? 
 
RESPUESTA.- Yo entiendo que en el Senado ya hay acuerdo para 
aceptar la propuesta, eso es lo que entiendo y esa es la 
información que yo tengo.  
 
Se está esperando que se pueda dar el acuerdo aquí en la Cámara 
nada más. Entiendo que en el Senado ya se acepta la propuesta tal 
y como se presentó, eso es lo que entiendo. No sé si yo esté mal 
de información, porque se escuchan muchas informaciones de 
repente.  
 
PREGUNTA.- Le haría un llamado en particular a los diputados, en 
esta Cámara, del PRD… (inaudible).  
 
RESPUESTA.- Claro, que ya todos se pongan de acuerdo para 
levantarnos.  
 
Muchas gracias. 
 

-- ooOoo -- 
 


